Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 
по русскому языку для учащихся 3-го класса

Код:  261133539
1. Сколько раз звук [о] встречается в предложении? Подчеркни один вариант ответа:  Звонят во все колокола.
а) 5 раз:
б) 1 раз;

в) данного звука нет в предложении.

2. Выпишите слова, в которых только твердые согласные звуки:
Малыш, лужицы, пальцы, подъезд, таблица, оркестр

___________________________________________________________________
3. Прочитайте слова:       всплеск,  юла,  заяц,  малыш. 

Найдите слово, с наименьшим количеством слогов. Запиши это слово.
___________________________________________________________________
4. Составьте слово, если в нем:

Часть первая  - мост,

Но без буквы конечной.

Вторая - звучит 

на болоте беспечно.

А целое – местность,

    Любимая, пламенно,
    Зовут ее белокаменной ______________________________________________________________
5. Прочитайте транскрипцию, запишите слова:

[й’ а г а д а] -  ____________________

[с’ э м’ й’ а] -   ____________________

[й’ у л’ а] -     _____________________

6. Подчеркни подлежащее в каждом предложении.

              Мать встретила Катю.                             Мать встретила Катя.

7. У гусёнка папа – гусь, а мама – гусыня. У кого ещё из детёнышей животных имена обоих родителей образованы от того же корня, что и его имя? Подчеркните один вариант ответа:

а) у утёнка;

б) у цыплёнка;

в) у телёнка;

г) у козлёнка.

8. Выберите правильный вариант ответа. Подчеркните.

Седьмая вода на киселе – это . . . 
а) компот;
б) какой-то дальний родственник;
в) зелье;
г) сказочный родник.
9. Какие буквы раньше (до 1918 года) назывались еръ, ерь, еры? Выберите и подчеркните один вариант ответа:
а) ъ, ы, ь;
б) ъ, ь, ы;

в) ь, ъ, ы;

г) ы, ь, ъ.

10. Мальчишка полез через забор в сад. «______, ты куда?» - окликнул его хозяин. Какое слово лучше всего поставить вместо прочерка? Подчеркните.

а) Ай;

б) Ой;

в) Эй;

г) Эх.

11. Прочитайте цепочку букв:      СОНОРАКРОТВЕТ

Найди в цепочке слова, не меняя порядок букв. Запиши эти слова.
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

12. В какой из этих пар слова связаны между собой по смыслу не так, как в остальных? Выберите один вариант ответа:

а) слепой – слепец;

б) глупый – глупец;

в) немой – немец;

г) старый – старец.
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1. в – 1 балл
2. Малыш, лужицы – 2 балла
3. Всплеск – 1 балл
4. Москва – 1 балл
5. Ягода, семья, юла – 3 балла
6. Мать встретила; Катя встретила – 2 балла
7. Г – 3 балла
8. Б – 3 балла
9. Б – 3 балла
10.  В – 2 балла
11.  Сон, он, оно, нора, ор, рак, акр, крот, рот, ответ – 5 баллов (за каждые 2 слова один балл)

12.  В – 3 балла
29 баллов

